

**Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение
«Центр развития ребенка – детский сад № 45» г. Биробиджан**

**Конспект праздника День Победы
«Мир нужен всем!» в старшей группе**

Воспитатель: Обогрелова Татьяна Николаевна

2023год

Сценарий праздника День Победы «Мир нужен всем!»

Цель: Расширение представления детей о родной стране, о ее истории, о Великой Отечественной войне, способствовать сохранению исторической памяти у детей, через музыкальную и художественную культуру.

Под песню «Раз, два - левой» дети входят в зал (перестроения)

Ведущий:

Солнце светит так красиво,
Солнце ярко светит нам!
Детям нужен мир счастливый,
Нужен мир для пап и мам!
Черным, белым, желтым детям
Войны вовсе не нужны!
Скажут все на свете дети:

Дети: Нет, мы не хотим войны!

1й ребенок

Нам нужен мир: тебе и мне,
И всем на свете детям.
И должен мирным быть рассвет,
Который завтра встретим.

2й ребенок

Нам нужен мир, трава в росе,
Улыбчивое детство.
Нам нужен мир, прекрасный мир,
Полученный в наследство!

3и ребенок

Кому мешал вот этот мир
— С цветами на опушке?
Кто в этот мир, чудесный мир
Прицелился из пушки?

1й ребенок

Я буду рад.

2й ребенок

Я буду рад

4й ребенок

И все мы будем рады,
Когда исчезнут на Земле
Все пули и снаряды.

Ведущий: Это случилось 22 июня 1941 года. До Дня Победы оставалось долгих 4 года. 4 года поражений и побед, тревог и радостных встреч, 4 года страшной войны. Прошли через них солдаты, выстояли и победили. И попросили нас никогда не забывать об этом.

Презентация «Ах, война, что ты сделала подлая»»

Ведущая: Война... Какое страшное слово!.. (**слайд №2**) Война длинная, война голодная, война холодная, которая разрушала и сжигала дома, целые города, вытаптывала цветы, убивала людей – и взрослых, и детей.

Ведущая: Немецкие захватчики напали на нашу страну неожиданно ранним летним утром 1941 года. Путь к победе был трудным и долгим. Вся огромная страна поднялась на борьбу с врагом. Каждый день поезда увозили бойцов на фронт. Родные и близкие провожали их со слезами на глазах, но с верой в победу.

^ Под звуки «Священной войны» выходят дети. Мальчики изображают солдат, девочки — их матерей, сестер. Дети встают группами.

Девочки обнимают «солдата», утирают слезы.

1-й мальчик: Ты не плачь, сестренка,

Мама не рыдай,

Я вернусь с победой

В наш родимый край.

2-й мальчик: Воин отважный берет города

Смелым, бесстрашным буду всегда

^ Вторая группа детей – два мальчика- «солдата».

3-й мальчик. Есть у нас танки, есть пулеметы!

4-й мальчик. Есть у нас пушки и самолеты!

3-й и 4-й мальчики (хором): Будем врагов мы бесстрашно крушить,
Чтобы Отчизну освободить!

Звучит марш «Прощание славянки». Мальчики идут строевым шагом. Девочки машут им вслед платочками. Все садятся на стульчики.

Танец «Шли солдаты на войну»

Ведущая: Да, и на войне звучала музыка. Много разных песен было написано за 4 года войны: с песней солдаты шли в бой, с песней отдыхали после боя, песни помогали легче переносить боль и верить в победу.

Песня поурри на военные песни (поют дети)

Ведущая: На фронт к солдатам выезжали концертные бригады, привозили им посылки с гостинцами и письмами из дома, устраивали концерты, чтобы подбодрить и порадовать бойцов веселыми танцами и песнями

Танец «Тальяночка»

Ведущая: Выстоять, победить врага помогала не только вера в победу, но и крепкая солдатская дружба.

Песня «Три танкиста».

Ведущий: Да, война - это тяжёлое испытание, но в минуты передышки и отдыха между боями, люди находили время для песен и юмора, которые помогали переносить все тяготы военной действительности.

1. Кто сказал, что надо бросить
Песни на войне?
После боя сердце просит
Музыки вдвойне!
2. Нынче — у нас передышка,
Завтра вернемся к боям,
Может быть потанцуем
Милая
сестричка моя!
3. Кто сказал, что сердце губит
Свой огонь в бою?
Воин всех вернее любит
Милую свою!

Танец «Казачок»

1. Очень скоро подрастем,
В армию служить пойдём.
Нужно только не лениться,
В школе хорошо учиться,
Спортом надо заниматься,
Смелым, сильным стать стараться.
2. Надо очень много знать,
Чтоб Отчизну охранять.
В море, в небе и на суше
Грамотный защитник нужен.
Он примером должен быть
И очень Родину любить.
3. А солдатам, чтобы стать,
нужно многое узнать
Быть проворным и умелым,

очень ловким, очень смелым.

Ведущий: Только сильные, умелые, ловкие воины смогли победить в этой войне.

Игры-эстафеты: 2 команды

1. «Доставь письмо или донесение» (пройти по островкам через болото вернуться и передают письмо следующему игроку);
2. «Кто самый мелкий стрелок?» (сбить кеглю шаром)

Ведущий: Никто из бойцов тогда не знал, доживет ли до завтра, встретит ли рассвет, увидит ли синее небо, услышит ли пение птиц, суждено ли ему пройти всю войну и вернуться домой.

Ведущий: Но мужество и отвага не покидали их, мысль о том, что дома их любят и ждут, согревала, придавала решимости идти в бой, защищать Родину

Видеопрезентация «Последний бой»

Ребенок читает стихотворение **«Всегда мы будем помнить их!»:**

Народ жил тихо и спокойно.
Работал, поднимал страну,
Но вдруг, в июне, на рассвете,
Фашисты начали войну.

Сжигали целые деревни.
Уничтожали города.
С лица земли стереть хотели
Союз Советский навсегда.

И как народ мог не подняться?
Как мог в окопы не идти?
Где только мог народ сражался
И путь любой он мог пройти.

Солдаты землю защищали,
Теряли лучших из бойцов,
Чтобы фашист ногою грязной,
Не пачкал землю их отцов.

И гибли на полях сражений
За Родину, за дом родной,
Чтобы спасти родных, любимых,
Весь наш народ, любой ценой.

И потому, в наш День Победы,
Мы славим воинов своих,

Что отстояли честь народа,
Всегда мы будем помнить их!

Ведущая: Конечно же, мы хотим, чтобы война не повторилась, чтобы люди помнили о тех, кто погиб, сражаясь за нашу мирную, счастливую жизнь!

Танец «Журавли»

Ведущий: В честь победы над фашизмом горит Вечный огонь, чтобы люди не забывали о подвигах наших героев.

Давайте сейчас встанем и почтим минутой молчания память о всех героях, погибших за мир и счастье на Земле.

Раздаются звуки метронома. (минута молчания)

Ведущий: Всем нашим защитникам, сегодняшним ветеранам и тем, кого с нами нет, мы обязаны тем, что живем сейчас под мирным чистым небом.
Вечная им слава!

Дети читают стихи:

1. О чем мечтают дети?

У нас мечта одна:

Пусть будет на планете

Мир добрый, как весна.

2. Взрослые, вас просят дети,

Чтобы мир вы берегли!

Чтоб светило солнце детям

В каждом уголке Земли!

Песня «Россия огромная страна»

Ведущий: Дорогие ребята, уважаемые гости! Наш торжественный праздник подошел к концу. Всех поздравляем с Великим Днем Победы, Счастья вам и мира на земле!

Все кричат: Ура!

Звучит песня «День Победы» (дети под музыку выходят из зала)